



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14786 期
今日 4 版

宁波日报

2016年2月 14 日 星期日
农历丙申年正月初七 十二雨水

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气: 今天小雨, 夜里雨夹雪; 北风4-5级; 0°C-6°C
明天多云; 北风3-4级
今日市区空气质量预测: 良

宁波开放型经济迈上新台阶

1月份全市实际利用外资突破4亿美元
去年“宁波服务”走进143个国家和地区

贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯 (记者俞永均 通讯员王芳 何志超) 上月初, 宁波获批成为国家级跨境电商综合试验区; 日前发布的《浙江省“十三五”经济社会发展规划纲要》提出, 支持宁波规划建设梅山新区, 打造面向环太平洋经济圈的海上开放门户; 1月份新批外资项目数量和实际外资双增长, 国际招商喜迎开门红……“十三五”开局之年, 宁波以磅礴之势推动大开放, 开放型经济迈上新台阶。

今天的外资就是明天的产业

美元的中外合资高端养老项目中金博泰(宁波)养老产业有限公司落户奉化市。

境外投资频频发力, 引领宁波民企加速国际化。春节前夕, 宁波均胜电子股份有限公司先后签约收购了总部分别位于美国和德国的两家汽车零部件行业巨头, 收购金额达到11亿美元。借力此次并购, 均胜电子深度介入全球汽车安全市场及车载娱乐系统、导航系统、车联网以及信息处理领域。我市民营企业还积极对接国家“一带一路”战略, 沿线国家成为走出去热点。去年, 宁波在沿线21个国家完成

对外承包工程营业额9.1亿美元, 同比增长29.9%。来自市商务委的数据, 截至2015年底, 全市境外投资额突破百亿美元。

“宁波服务”大步走向世界。2015年, 全市服务外包产业继续保持快速增长态势, 服务外包执行额达186.22亿元人民币, 其中离岸服务外包执行额首次突破10亿美元, 达12.79亿美元, 同比增长40.6%, 占全市服务外包总额的44.6%, 同比提高5个百分点。从服务来源地看, “宁波服务”已走进143个国家和地区, 其中23个国家和地区的外包执行金额超过1000万美元。

你好,回来啦

随着春运返程客流高峰的来临, 昨天, 一批公交志愿者开始活跃在铁路宁波站广场和公交始末站, 帮旅客搬运行李、引导乘车和维护站点秩序。

(徐文杰 毛敏尔 摄)



高新区全力打造创新生态高地 已有超过100个创客或团队入驻, 到2017年将新增众创空间逾10万平方米

本报讯 (记者刘玉凤 通讯员秦羽) 顺应网络时代创新创业蓬勃兴起的新趋势, 宁波高新区正全力打造国内众创创新高地。记者近日从高新区(新材料科技城)管委会获悉, 宁波新材料众创空间已被列入国家级科技企业孵化器管理服务体系, 未来将以专业化、市场化、国际化为导向, 打造成为集研发、中试、孵化和小规模产业化于一体的新材料产学研基地。

去年7月开业、位于高新区的宁

波众创空间, 是我市首个规模化、全链条的众创空间。半年多来, 宁波众创空间引进了中科院创客空间、宁波市商业模式概念验证实验室、飞马旅宁波新立方、天使俱乐部等近20家国内外知名创业服务机构, 吸引计算机硬件、新材料等领域的超过100个创客或团队入驻, 迈入全国一流众创空间行列。

“众创空间构建了低成本、便利化、开放式的新型创业服务平台, 为创业者提供了工作空间、网络空间、

社交空间和资源共享空间。”管委会主任张南芬表示, 高新区(新材料科技城)将打造“一核两极多点”的众创空间发展格局, 推动全区创业服务新业态快速发展。其中, “一核”是以宁波众创空间为核心, 承载区域创新创业、原创新兴产业培育生成等功能的核心载体及生态网络; “两极”是以新材料众创空间、互联网+众创空间等专业园为重点, 形成个性化、特色鲜明的众创空间; “多点”则是构建一批不同行业细分领域的

众创空间。
据悉, 到2017年, 高新区(新材料科技城)将形成一批国内知名、特色鲜明的众创空间等新型创业孵化平台, 新增建设众创空间面积超过10万平方米, 新集聚大学生、海外人员、科技人员等有梦想的创业者超过1500名, 新增孵化新兴产业领域高质量创业企业数超过200家, 新集聚创业路演、金融服务、培训辅导、技术转移等创业服务机构100家。

(相关报道见第4版)

打造宁波的“工业客厅” 宁海智能汽车小镇呼之欲出

追梦特色小镇

本报讯 (记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 通讯员董兴昆) 四通八达的路网, 气势恢宏的大桥, 机器轰鸣的工地……总规划面积3.47平方公里的宁海智能汽车小镇雏形已具。去年小镇完成基础设施投资15.47亿元。

宁海智能汽车小镇以新能源汽车产业为核心, 以智能化为特色, 通过建设工业参观廊道、汽车主题

公园、科技文化中心、特色街区以及慢行系统等功能区块, 处处体现智能、汽车、小镇主题。小镇核心区域面积1.5平方公里, 形成“二轴、五区、四线”的功能布局。

运作方式灵活, 是宁海智能汽

车小镇建设的一大亮点。南部滨海新区管委会创新投融资体制, 大力推进市场化运作。总投资20亿元的小镇基础设施PPP项目, 引入社会资本18亿元。同时设立首期规模为8亿元的新能源汽车产业基金, 加强项目招商。按照规划, 2015年至2017年, 小镇将完成投资60.2亿元, 实施新能源汽车产业项目已完成总装车间、焊装车间的桩基

工程并开始主体施工, 累计实现投资3.23亿元。占地404亩的宁波模具产业园一期工程基本完工。此外, 全球知名的电池、工业机器人生产等项目正在招商对接中。到2017年, 预计智能汽车小镇引进产业总投资超过50亿元。

今年, 新区按照产业智能化、商业模式智能化、小镇建设管理智能化理念, 继续做实项目, 计划投资22亿元, 推进小镇基础设施、绿化景观、文化展示馆、智慧城市等14个项目建设。“未来三年, 这里将打造成为宁波的‘工业客厅’和全省乃至全国的示范特色小镇。”宁波南部滨海新区负责人对此满怀信心。

旅游过年催热假日消费 宁波旅游 7天收入26亿元

本报讯 (张伟正 刘彬彬 林轶男) 这个春节, 宁波旅游有多火? 市旅游局的统计数据显示, 长假7天, 我市共接待游客348.43万人次, 旅游总收入26.61亿元, 同比分别增长23.22%、28.68%。其中, 溪口—滕头、东钱湖、象山影视城、达蓬山、宁海森林温泉等景区游客接待量排名全市前列。

春节讨彩头。长假期间, 不少游客专程从上海、杭州、苏州等地赶往雪窦寺、天童寺等景区, 参与祈福迎祥活动。

民俗活动吸引力十足。慈城古县城推出做花糕金团、看地方大戏等民俗活动, 吸引了众多游客前来体验。象山影视城的影视庙会和石浦渔港的新春庙会主题鲜明, 游客们或“走进”热门影视剧, 品尝年味、琅琊桔, 或以渔港古城年俗为参照, 寻年味、逛庙会、赢金猴。丹山赤水景区开设乡村小市集, 向游客供应番薯枣子、粉丝、自酿土烧等传统过年常吃的土特产。在城

市, 民俗活动也是红红火火。南塘老街张灯结彩, 游人漫步其中, 尝美食、赏街景、玩游戏, 其乐融融。鼓楼沿内, 文艺表演、儿童画展、3D灯光秀, 精彩节目一个接一个。据统计, 南塘老街春节期间日均客流量超过5万人次; 宁波博物馆“春节天天乐”活动吸引5.6万人次参与。

春节长假休闲游异常火爆。

正月初一至初五, 江北茶余山庄、老樟树等民宿预订一空。

民宿热带动了周边景区的人气

和消费。据统计, 今年春节长假,

慈城和保国寺景区散客数

量明显上升, 周边农家乐生意

也较快增长; 前往宁海胡陈、鄞州天宫庄园等地采摘的游客

量超过7万人次。此外, 晴好天

气还带热了近郊登山游。

宁海国家登山步道日均吸引“驴友”6000余人次; 北江北山游

步道长假期间接待游客2.8万

人次; 鄞州亭溪岭、松石岭等古道

接待游客6万人次。

2000委员巡查江河 3000公里 市政协聚焦重大决策 加强民主监督

喜迎市两会

本报讯 (记者吴向正) 经济发展了, 生活富裕了, 地处江南的人们却时不时地会担心“清水不再”。为了还江南一片绿水, 全市各级政协组织扎实开展“五水共治”长效机制建设专项集体民主监督活动, 有力助推我市“五水共治”工作。这是市政协加强民主监督工作的一个典型案例。

市政协十四届四次会议以来, 市政协聚焦省委、省政府和市委、市政府重大决策, 进一步加强民主监督工作, 取得了新的成绩。

在“五水共治”专项集体民主监督活动中, 市县两级政协紧密协作, 政协委员积极配合, 开展“千里江河四季访”“走遍千村促治水”等专项明察暗访, 特别是针对跨区域流域共治, 农村生活污水治理、水源地长效管治等重点, 深入调查研究, 积极提出对策建议。市县两级政协组织建立监督调研组124个, 组织小分队193个, 实地察看村(社区)958个、企业934家、河(江、溪)3000多公里, 发现并向当地党政及有关部门反馈问题

。市政协十分重视提案监督。拓展提案“回头看”督办内容和形式, 完善提案办理工作民主评议方法, 提升提案办理质量。市政协十四届四次会议以来立案的583件提案已全部办复, 委员对提案办理的满意度和基本满意率达94%。



雨中鼓楼沿

昨天是春节长假最后一天, 甬城时雨时晴, 但是鼓楼步行街依然人山人海, 热闹非凡。

(周建平 摄)

今日推荐

全市休闲农业 吸引游客 72.5 万

第2版